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Източник: Фокус 

 

Заглавие: Община Благоевград започна поетапна подмяна и допълване на 

съдовете за битови отпадъци 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Obshtina-Blagoevgrad-zapochna-

poetapna-podmyana-i-dopulvane-na-sudovete-za-bitovi-otpaduci-2918581 

 

 
 

Текст:  Община Благоевград започна поетапна подмяна и допълване на съдовете 

за битови отпадъци на територията на града с цел подобряване на чистотата на 

обществените пространства и осигуряване на по-добри условия за събиране на 

смет. 

 

В рамките на дейностите ще бъдат поставени общо 2052 нови съда, като част от 

тях ще заменят стари и амортизирани контейнери, а други ще се разположат на 

места с необходимост от допълнителни кофи или контейнери. 
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Ще бъдат разположени общо 1380 метални кофи за отпадъци с обем 110 литра, 

552 метални контейнера тип "рязан бобър“ с пластмасов капак и обем 1100 литра, 

20 метални контейнера за строителни отпадъци с обем 4 m³; 100 паркови кошчета. 

 

Подмяната на старите съдове ще се извършва поетапно, като приоритет ще бъдат 

районите с най-амортизирани контейнери. Новите съдове са по-устойчиви и 

удобни за обслужване, което ще допринесе за по-ефективно събиране на 

отпадъците. 

 

Паралелно с това, Община Благоевград постепенно разполага съдове за 

биоразградими хранителни и растителни отпадъци пред образователни 

институции и търговски обекти, като на следващ етап ще започне и тяхното 

поставяне пред жилищни входове. 

 

Припомняме, че Община Благоевград предвижда стимули за гражданите под 

формата на отстъпки до 30% при предаване на разделно събрани рециклируеми 

отпадъци – хартия, пластмаса, стъкло и метал. Отстъпките ще се изчисляват на 

база годишно количество предаден отпадък, като данните ще се събират 

директно в пунктовете и автоматично ще се изпращат към Общината, без 

гражданите да подават декларации. 

 

Община Благоевград апелира към гражданите да използват съдовете по 

предназначение и да не изхвърлят строителни или едрогабаритни отпадъци в 

контейнерите за битов отпадък. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Фирмата по чистотата в Балчик: Не изхвърляйте зелените отпадъци в 

контейнерите 

 

Линк: https://bnrnews.bg/varna/post/438979/firmata-po-chistotata-v-balchik-ne-

izhvarlyayte-zelenite-otpadatsi-v-konteynerite 

 

 
 

Текст:  Пореден запален контейнер за строителни отпадъци в Балчик. Причината – 

изхвърляне на жар и суха растителност на едно място, обясни управителят на 

общинското предприятие „Благоустрояване и комунално стопанство“(БКС)  Петър 

Григоров. В тази връзка Община Балчик организира безплатно за гражданите 

изхвърляне на зелени отпадъци (клони, храсти и друга растителност). На входа на 

БКС на улица „Варненска“ в града е разположен контейнер за целта. 

 

Междувременно продължава нерегламентираното изхвърляне в битовите 

контейнери на смет, каквато не е предназначена за там – като строителни и 

растителни отпадъци. Засега предупреждаваме, но започваме и да глобяваме, 

заяви още Григоров. 

 

Припомняме, че за справяне със зелените отпадъци Община Балчик организира 

на два етапа предоставянето на компостери. В първия бяха разпределени 300 
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броя, а за да се изпълни вторият етап, все още се очакват дреги 300 компостера 

по одобрен проект от миналата година. От Министерството на околната среда и 

водите няма светлина кога ще бъдат доставени, уточниха от ресорния отдел в 

администрацията. Оттам апелираха за отговорно отношение на данъкоплатците, 

защото намаляването на общия отпадък ще намали и разходите, които Общината 

плаща за депониране, а оттам и разходите за чистота, които определят размера 

на данък смет. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Прилагането на европейската директива за хранителните отпадъци 

трябва да отчита реалните условия на терен, смятат от Сдружение „Верният 

настойник“ 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/economy/1080301-prilaganeto-na-evropeyskata-

direktiva-za-hranitelnite-otpadatsi-tryabva-da-otchi 

 

 
 

Текст: Приемането на Европейската директива за намаляване на хранителните 

отпадъци е изключително важна стъпка към по-отговорно управление на 

хранителните ресурси и има силно социално измерение, каза за БТА Жельо 

Желев – председател на Управителния съвет (УС) на Сдружение „Верният 

настойник“. Разговорът с него е проведен в рамките на инициатива, подкрепена 

от Европейския парламент и посветена на прилагането на европейското 

законодателство в България. Организацията е една от двете регистрирани в 

националния регистър на издадените разрешения за оператори на хранителни 

банки.  

 

Според Желев директивата създава реална възможност повече годна за 

консумация храна да достига до уязвими групи, вместо да бъде унищожавана, но 

прилагането ѝ в България трябва да бъде практично и съобразено с условията на 

работа на терен. Той коментира, че темата за актуализиране на националното 

законодателство е в компетенциите на Министерството на земеделието и храните 

и на Министерството на околната среда и водите. Към момента обаче не 

разполагаме с публична информация за конкретен проект или работна група, 

като очакванията са процесът по транспониране на директивата да започне с 

широко обществено обсъждане и участие на неправителствения сектор, добави 

Желев. 

 

По думите му сдружението има готовност да участва в изработването на 

законодателни промени. В ежедневната ни работа с дарители и хора в нужда ни 

дава практическа експертиза за реалните предизвикателства пред хранителното 

банкиране в страната, каза още той.  

 

Сдружение „Верният настойник“ е създадено с мисията да подкрепя хора в 

уязвимо положение, а през 2019 г. е получило удостоверение за оператор на 

хранително банкиране. Организацията работи с търговски вериги, производители 

и местен бизнес, като организира приемането, сортирането и разпределянето 
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на дарена храна. Подпомагат се самотни възрастни хора, семейства с ниски 

доходи, хора с увреждания и различни социални услуги на територията на 

общините, с които сдружението си партнира. От създаването си досега 

организацията е раздала над 70 000 килограма храна. Подборът на хората, които 

получават подкрепа, се извършва по ясни социални критерии – доход, семейно 

положение, здравословно състояние и степен на уязвимост, като често се работи 

в координация със социални институции. От „Верният настойник“ подчертаха, че 

доброволците са гръбнакът на дейността им – около 50 души, без които 

устойчивата работа на хранителната банка би била невъзможна. 

 

През 2025 година разширихме партньорската си мрежа, включително и с 

подписването на договор с Метро България, каза председателят на УС на 

Сдружението. По думите му процесът на даряване включва координация с 

търговски обекти и производители, приемане на годната за консумация храна, 

проверка на сроковете и състоянието ѝ, сортиране и последващо разпределение 

към нуждаещите се при стриктно спазване на изискванията за безопасност. 

Работим много добре с "Кауфланд България", като редовно получаваме 

хранителни продукти, които достигат до десетки семейства и социални услуги в 

Бургас, Варна, Русе, Стара Загора и други градове, каза още Жельо Желев. 

Сдружението си партнира с 14 магазина на веригата, като за две години са 

спасени над 10 000 килограма храна. 

 


